

花园路街道

共建共治共担当 联防联控抗疫情 全面排查、贴心服务保障群众健康安全

疫情防控不落下,复产复工正当时。连日来,花园路街道坚持以党建引领为核心,全面深化党建引领疫情防控工作机制,坚持守土有责、守土尽责,通过党建引领“自治+共治”抓排查、实行“六包一+四级五色”抓防控、“线上+线下”相结合抓服务,切实保障辖区群众的身体健康和生命安全。

街道共设置管控服务卡点168个(无主管楼院卡点29个,单位家属院卡点88个,公共单位卡点42个,公共场所卡点9个),累计居家隔离服务1518户3463人,集中隔离服务41人。

记者 鲁慧 通讯员 吴冬冬 文/图

党建引领“自治+共治”抓细排查登记

党建引领自治防控。疫情初期,街道及时发布党员志愿者紧急召集令,以楼组、楼院为单位,组建社区临时党支部和楼组临时党小组,号召党员在疫情防控工作中主动亮身份、当先锋、做表率,全面动员群众了解、掌握并上报身边发现的异常情况,最大限度扩大摸排覆盖面,形成防控疫情的强大合力。

压实防控共治责任。街道社区依托区域大工委、社区大党委党建共建平台,及时向61家共建单位下发《关于做好新型冠状病毒肺炎疫情防控工作的函》,逐个签订《新型冠状病毒肺炎疫情防控责任书》,从组织领导、人员追踪、密切接触者管理、卫生消毒、防控卡点、健康宣教等六方面压实单位防控责任。落实在职党员“双报到”制度,积极开展“党员带头进楼院活动”,设立党员先锋岗,引导在职党员主动认领管控楼组,服务重点对象,到无主管楼院一线管控服务

点值守等,用实际行动彰显出共产党员的责任与担当。

开展“拉网式”“地毯式”排查设卡。街道社区工作人员联合卫生服务人员、警务人员、楼院党小组长、楼栋长,包楼联户,责任到人,逐楼逐户入户排查,全面了解居民基本情况、有无疫区接触史、身体健康状况,向居民宣传防护知识。针对家中无人的张贴温馨提示条,通知居民返郑前,及时与社区联系,并逐一电话详细询问返郑前的具体去向及接触人员,排除各类潜在隐患。按照所有楼院保留一个进出口原则,科学统筹设置防控卡点。统筹安排省市区机关下沉人员、街道社区工作人员、党员志愿者、路队人员、巡防队员共约600人轮班值守所有卡点,严格落实卡点扫码查验、测量体温制度和24小时值班制度。紧盯境外入郑人员,严格落实属地管理和隔离观察措施,严防疫情外来输入,确保不漏一人。



街道主要领导与社区工作人员在省水利厅社区走访排查



五色图动态管理住户情况



成立疫情防控临时党支部

实行“六包一+四级五色”抓牢联防联控

落实落细“六包一”防控机制。按照“六包一”(区级领导、区直单位人员、街道科级干部、社区党组织书记、片医、片警)分包责任制要求,区级分包领导每天实地督导,现场指导疫情防控工作;街道每天召开班子碰头会,研究解决存在问题;各社区第一书记、党组织书记、网格长分包到楼到户到人,市人大常委会机关、市委宣传部、区人大常委会机关等20个省市下沉一线及机关科室人员下沉到社区协助开展防控工作,与卫生健康系统、公安系统紧密对接、互通有无,密切合作。

推进“四级五色”管理。健全“街道、社区、楼院、楼组”四级防控管理体系,推行以楼院为单位的五色标记,将楼院住户细分为“重点关注户(确诊、疑似病例及密切接触者)、疫区返郑居家

隔离户、非疫区返郑居家隔离户、未离郑无症状户、空户”五类,根据不同情况,分别以红、橙、黄、绿、白“五色”区分标记,并以党旗、星星、红心对党员、楼栋长、党小组长、低保户、孤寡老人等进行标注,在院区公布“院区疫情防控平面图”,在重点关注居民门口张贴巡查记录表,使居民充分了解楼院疫情防控情况,进一步起到监督、举报和防范作用。

强化“2+3”重点管控机制。街道做到两次回访,对居家隔离人员“一人一方案”,明确专人专责,每日利用微信群和电话进行两次体温及健康情况回访。实施三包管控,由网格员、卫生服务人员、片区民警三人组成分包小组负责24小时看死盯牢,动态掌握人员情况,强化监督巡查,切实提高重点人员防控成效。



居民携手共战疫情



省审计厅机关志愿者参与卡点值守

“线上+线下”相结合 抓实贴心服务

针对普通居民,线上按楼院、楼栋建立微信交流群,选配强居民微信群主,定期推送政府公告、防控知识等,使居民充分了解防控常识,全面掌握防护要点,主动减少出行和聚集,养成出门佩戴口罩、做好个人防护的良好习惯。建立生活物资购买服务体系,发布线上购物二维码、公众号,主动链接正道思达、丰禾大超市等开展肉菜及生活必需品配送。线下在物业设置爱心服务站,在小区门外设置外来物品接收站,明确专人负责物品接收、消毒和组织发放等,保障群众基本生活需求。

针对居家隔离人员,线上成立疫情防控心理疏导队,组织心理专家和专业社工通过微信、电话等形式对隔离群众进行心理疏导。线下由社区安排专人负责提供送菜上门、送药上门、正月十五送元宵、上门收集生活垃

圾等人性化服务措施,让他们安心在家隔离。

关爱困难群体。线上通过平安电话、微信,主动询问辖区的孤寡老人、空巢老人、重病重残等特殊困难人员的实际需求。线下整合各类慰问和防疫物资,明确专人包户到人,由社区第一书记带队主动到家中探望,切实保障好困难群众基本生活。

助力企业复产复工。线上建立企业服务微信群将复产复工政策文件及申请流程等信息传达到企业第一负责人,并积极推动符合条件的企业应复尽复。线下主动搜集、整合防疫物资购买渠道,向企业进行链接,解决防疫物资购买难题,满足企业防疫物资储备需求。对企业管控服务点设置、管控人员、管控措施实施进行专业化、规范化的培训,确保疫情防控和复工复产两不误、双促进。